
Modelové příklady k maturitní zkoušce z matematiky

Kombinatorika a pravděpodobnost

1. V kupé železničního vagónu je po 4 sedadlech na každé ze dvou stran. Z 8 cestujících si 3 přejí sedět ve 
směru jízdy, 2 proti směru jízdy, zbývajícím 3 je to lhostejné. Kolika způsoby se mohou cestující 
rozsadit?

2. 8 dětí si rozděluje bonbóny, z nichž jsou 2 zelené, 3 červené a 3 žluté. Kolika způsoby si je mohou 
rozdělit, záleží -li jim na barvě?

3. V bedně je 10 výrobků. Dva z nich jsou vadné. Vybereme náhodně 5 výrobků. Jaká je pravděpodobnost, 
že: a) mezi 5 je 1 vadný

b) mezi 5 jsou dva vadné
c) všech 5 je dobrých

4. Kolik přímek je určeno 10 body, jestliže 4 body leží v jedné přímce? Žádné další 3 neleží na jedné 
přímce.

5. Je při hodu třemi kostkami pravděpodobnější součet 11 nebo 12?

6. Kolik různých čtyřciferných čísel lze napsat číslicemi 0,4,5,9, nemá-li se žádná číslice opakovat? Kolik z 
nich je dělitelných 5?

7. Hodíme pěti mincemi. Jaká je pravděpodobnost, že padnou právě 3 líce?

8. Kolika způsoby lze vybrat z 5 chlapců a 5 dívek volejbalové družstvo ( 6 hráčů), mají-li v něm být 2 
dívky?

9. 8 dětí si rozděluje bonbóny, z nichž jsou 2 zelené, 3 červené a 3 žluté. Kolika způsoby si je mohou 
rozdělit, záleží -li jim na barvě?

10. Kolik různých pěticiferných čísel lze napsat číslicemi 0,1,4,7,9, nemá-li se žádná číslice opakovat? Kolik 
z nich je sudých ?

11. Ve třídě je 30 žáků. Z nich 5 nemá domácí úkol. V hodině budou vyvoláni k tabuli 4 žáci. Jaká je 
pravděpodobnost, že mezi nimi bude aspoň jeden žák bez domácího úkolu?

12. Na obr. je schéma elektrického zapojení 6 vypínačů, z nichž každý dáme náhodně a 
nezávisle na ostatních buď do polohy zapnuto nebo vypnuto. Jaká je pravděpodobnost, 
že soustavou prochází proud? 

13. 10 studentů, mezi nimiž jsou Adam a Bedřich, má ze svého středu vylosovat tříčlennou komisi. Jaká je 
pravděpodobnost, že Adam nebo Bedřich budou mezi vylosovanými?

14. Ve třídě je 18 chlapců a 14 dívek. Do třídní samosprávy se volí 3 zástupci. Kolik je možností, jestliže to 
mají být 2 chlapci a 1 dívka?


